



35.
2.12.2010

Ondaqua je pozorovací věž,
na palisádě irokézského hradu

Oddílový časopis Kmene Mohawk
(4. chlapeckého skautského oddílu
Svazu skautů a skautek ČR
a 40. oddílu Bobří Stopy) Příbram






skautů
PJF - I
říbra



Nejblížeší.

2.12.2010

Kmenová schůzka.
16,00 až 18,00 h.

4.12.2010

Nadílka lesní zvěři.
9,00 až 16,00 h.

9.12.2010

Klanovka.
16,00 až 18,00 h.

16.12.2010

Vánoční kmenová
nadílka.

16,00 až 19,00 h.

23.12.2010

Mohawský Vánoční
Turnaj.

(dobrovolné)

14,00 až 18,00 h.

30.12.2010 až

2.1.2011

Silvestr s Mohawky
na Dědku.

Všestranný bojovník MOHAWKŮ.

Všestranný bojovník – je tradiční klání jednotlivců i klanů v různých sportovních i v jiných disciplínách. Během roku se vždy uskuteční jedno nebo dvě kola Všestranného bojovníka. Letošní rok přinesl pouze jedno kolo. To se uskutečnilo o víkendu 13 – 14. Listopadu.

Bojovalo se v šestnácti nejrůznějších disciplínách, část se uskutečnila na Novém rybníce a většina soutěží v okolí klubovny skautského oddílu kmen **Mohawk**. Pořadí jednotlivých disciplín se dalo velmi dobře měnit, v závislosti na daném okamžiku, čase a podobně. Umístění jednotlivých hochů se rovněž měnilo a to podle toho jak se jim dařilo nebo nedařilo. Soutěžilo se v chůzi na jeden kilometr, v běhu na šedesát metrů v hodů míčkem a železnou 4 a 7 kg koulí, skákalo se z místa, střílelo se z luku, Kimova hra přinesla promíchání pořadí umístěných hochů, kliky a dřepy ukázali, že i nejmenší a nejmladší bráška může porazit své starší bratry, přitáhnout se na hrazdě dalo též zabrat a co takový vis na rukou, sklapovačky prověřily břišní svaly, ...

Ze silových cviků nejlépe vyšel bratr **Pát'a** (7), oproti svým starším bratrům má sílu na rozdávání i když je nejmenší, nejlhčí a na první pohled nejslabší. Inu zdání klame. Dokázal se přitáhnout na hrazdě tak jak to má vypadat – celkem 2x, ostatní bratři max. 0,5 přitažení, umí dobré kliky – celkem 12 kliků.

Do všestranného bojovníka také patří plavání a tak se odpoledne šlo do Aquaparku, po prvních nezdarech s klíči od šatních skříněk, si již užíváme velmi příjemnou teplou vodu v bazénu i ve vířivkách. Po návratu do klubovny začali bratři **Mohawkové** bojovat v uzlování a jiných drobných dovednostech.

Malování – lepení obrázků ze sobotního dne.

Sobotní den pomalu končil a ke slovu přišla drobná indiánská tvořivost, tentokrát se bratři naučili zdobit „Orlí“ pera a udělat z nich ozdobné pero pomocí kožených řemínků, barevné látky i korálků. Z počátku se prstům a jehle s nití moc nechtělo spolupracovat, ale ke konci byli na světě zdobená „Orlí“ pera.

Hoši rovněž domu dostali sadu per a pár dobrých rad jak dál pokračovat.

Nedělní slunečné ráno a celý den byl stvořený pro další část Všestranného bojovníka, v zahradě klubovny Mohawků se nalézá tunýlek i žebřiny, překonat tyto dvě prolézačky byla hračka, rozhodoval však čas.

Před polednem se **Mohawkové** odebrali ke svému ohništi, aby uvařily ze surovin dobrou polévku. Ta se povedla. Další část dne využili bratři pro výrobu dřevěných panáčků ze špalků Jasanu a dařilo se jim, následný příběh Špalíků sebe nedal dlouho čekat.

Hlavnostní vyhodnocení Všestranného bojovníka s udílením cen se uskutečnilo před třetí hodinou odpolední, letošním nejlepším Všestranným bojovníkem se stal bratr **Fík**, druhé místo obsadil bratr **Pát'a** a třetí místo patří bratru **Plavčíkovi**.

Atana





Haudenosaunee designy

představují opakované návrhy. Po staletí, jsou tyto symboly předávány z generace na generaci a mají hluboký kulturní význam.

Strom míru je vysoká borovice Vejmutovky, která byla zasazena Onondagy.

Což představuje velké závazky, neboť Gayanahsagowa, je sjednotitel pěti národů.

Světové strany sever, jih, východ, západ a jsou reprezentovány čtyřmi bílými kořeny vyrůstající z Stromu míru. Číslo čtyři má velký význam v tradici Haudenosaunee, také reprezentuje čtyři bytosti, které pomáhají Stvořiteli a čtyři větry, které foukají.

Orel sedí na vrcholu stromu míru a sleduje pět národů, objeví-li se slza na krajíčku jeho oka, blíží se první příznaky nebezpečí.

Orel je považován za posla Stvořitele. Další symbolem je kruh, reprezentuje jednotu a cyklus života. Podle tradice Haudenosaunee, mír Maker z Iroquois náčelníci se shromáždí kolem stromu míru, kde tvoří kruh držící se za ruce s cílem udržet mír.

Další symbol je svazek pěti šípů, z nichž každý představuje jeden z pěti zakládajících kmenů Irokézské ligy. Mír Maker prokázal, že jeden šíp by mohl být snadno zlomen, zatímco svazek pěti šípů by zůstává silný.

Veškerý život jak věřili přišel z nebe světa, který je reprezentován jako domek, nebo oblouk.

Kromě Stromu míru, Haudenosaunee často odkazují na nebeský strom, z něhož všechna světla na nebi pocházejí.

Země sama je reprezentována „Turtle Island, obří želvou, jejíž krunýř je z třinácti desek, z nichž každá představuje jeden ze třinácti měsíců, které tvoří celý rok.

Severní Amerika - (Matka Země) je často reprezentována jako želva.

Temné stránky tradice Haudenosaunee jsou známy jako Underworld, a to je reprezentováno (mimo jiné) hady horned panther s dlouhým ocasem, kteří žijí hadí pod vodou ve Velkých jezer.

Převzato z internetu.

Boj o Javorovou nažku – za měsíc Jelení říje 2010



Plavčík 199 bodů a 100% docházka.

Pát'a 173 bodů a 80% docházka.

Ondra 157 bodů a 40% docházka.

Fík 144 bodů a 100 % docházka.

Titton 136 bodů a 60% docházka.



Ondaqua - občasník kmene Mohawk,
vydáno 2.12.2010, redakce: V. Čermák, Milínská 114/III, Příbram, 26101
e-mail : ducer@volny.cz // mobil : 605 483 904

Malá lóže – Orlí pera

V měsíci Jelení říje, bojovník Ondra splnil podmínku Orlich per : Azimutový závod (101) a Závod v orientačním běhu (102). Má tak první dvě OP z prvního světla – SVĚTLA KRÁSY. Na jejich právoplatné udělení si však bude muset počkat do nejbližšího sněmu.

Lóže Skřítků - Totolany

Šlechtický titul Plamínek byl udělen bojovníku Pátovi na 102. kmenové schůzce. Zbývá ulovit-splnit-získat dalších dvacet Totolanů a bojovník Pát'a získá nejvyšší šlechtický titul v lóži Skřítků.

Odměna měsíce

Od měsíce kdy Srny hrabou do země, se vždy bojuje o věčnou cenu. V měsíci Jelení říje zvítězil bratr Plavčík.

Získal tak koloběžku. Pořadí se během měsíce měnilo, podle toho jak se kterému bratru vedlo.

Silvestr s Mohawky

Ano již se blíží Silvestr. Spolu s Mohawky se na hájovnu Dědek v Rožmitálských lesích vydává oddíl Hvězda severu z Brna a z Plzně 91. oddíl vodních skautů KOTVA. *Atana*



Nedávno se podařilo získat Atanovi, dva kusy tohoto amerického Dolaru. O významu jednotlivých symbolů, jsme psali v minulé Ondaquě č.34.

Staň se i ty členem kmene **MOHAWK** a proživej netradiční výpravy, zažij alespoň jednou na vlastní kůži hry a činnost kmene **Mohawků**.

Kdo vede Mohawky ? Kde hledat další informace ?

Kam mám přijít ?

Náčelník kmene: Vítězslav Čermák - Atana
mobil : 605 483 904 / e-mail : ducer@volny.cz

Zástupce -

degandavida: František Máška - Kanyatara
mobil : 774 914 200 / e-mail :

kanyatara@gmail.com

WEBY :

www.mohawkove.unas.cz/ /
www.lhjezekvita.blog.cz/ / www.iklubovna.cz/ /
www.pribram.cz/ / www.svazskautu.cz/ /
www.atana.rajce.idnes.cz

Klubovna, schůzky :

Charvátova ulice (nedaleko nemocnice ve staré Příbrami, od východu vlevo, chata v zahradě MŠ)

Vždy každý čtvrtěk od 16,00 hodin do 18,00 hodin.
Pro chlapce od 7 let do 14 let věku.